Chapitre 

Cosinus

I 
Cosinus d’un angle aigu 

Définition :

Dans un triangle rectangle, le cosinus d’un angle aigu est aigu est égal au quotient de la longueur du coté adjacent à l’angle par la longueur de l’hypoténuse :


Cosinus  d’un angle aigu =    Longueur du coté adjacent à l’angle




             Longueur de l’hypoténuse

Exemple :
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Soit ABC rectangle en C

Cos (CBA) =    coté adjacent à l’angle CBA



        
  Hypoténuse

Cos (CBA) = 
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II 
propriétés du cosinus

Propriété :

Si 
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 , 

alors 

CB = BA
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et 
BA = 
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Exemple d’utilisation de la propriété.
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MNO est un triangle rectangle en M avec 
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=35° et MO= 4,14cm.
Déduisez en les mesures de [NO],  
[image: image8.wmf]·

ONM
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Cos (
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 donc ON= 
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5.05 cm
La somme des angles aigus d’un triangle rectangle vaut 90° donc 
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 = 90-
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 = 90-35 = 55°

Cos (
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 donc MN = ON 
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cos (55°) 
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Utilisation de la calculatrice 
Quand  on connaît le cosinus d’un angle , on peut toujours trouver la valeur de l’angle en question avec la touche cos
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de la calculatrice.

Exemple 
on sait que cos (
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)
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0.457 , on tapera cos
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(0.457), la calculatrice affiche alors 62,806308236 on pourra donc dire que  
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62,8°
Remarque

le cosinus d’un angle aigu est compris strictement entre 0 et 1
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